

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera 8 pesetas »
Extranjero y Ultramar. . 10 »

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
á precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VII.—NUM. 2.365

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 29 de Diciembre de 1899

CIUDAD DE SEVILLA

A. HERNANDEZ Y C.ª

Francos, 16 y 20, Agujas, 1 y Mercaderes, 9

CASA ESPECIAL DE NOVEDADES

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

Habiendo terminado el inventario que anualmente practica esta casa, se complace en anunciar **Grandes rebajas de precios** en todos los artículos, recomendando con especialidad los siguientes para

SALDAR

2000 piezas Holanda hilo Belga, lavada y fina á 2 ptas. metro; Grandes colecciones de sederías, en foulares, sarahs y rasos Liberty estampados para vestidos, desde 2 ptas. metro; Glasés labrados y lisos para faldas; Juegos de mantelerías en preciosas cajas desde 4 ptas. Holandas algodón sin apresto, piezas de 20 metros en 11 ptas. **1000 piezas batistas á un real metro.**



VISTA DEL EDIFICIO

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, NÚM. 10
BARATURA JAMAS CONOCIDA

A REALIZAR 10.000 cofines árabes bordados, estilos oriental y modernista á 6 pesetas uno.
La acreditada tela blanca, llamada Gran Duquesa, piezas de 20 metros 8 ptas.
Juegos mantelería adamascada 6 cubiertos en una elegante caja á 3'50 y 4 pesetas cada uno.

Grandes surtidos en todos los artículos para la temporada de invierno.

Horas de despacho 8 mañana á 9 noche

Ventas solo al contado

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

PUBLICA GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

PARA COMPRAR

Muebles Baratos

EN LA

Realización de Simón Marco

TARIFA, 8

PIANOS

Agustín M. Lerate
Cánovas del Castillo 55
ALMACEN DE MUSICA

Edición de la mañana

Información agrícola

La situación agrícola en España se presenta este año con diversos aspectos según las comarcas. El agua, elemento tan necesario para las plantas y tan perturbador en las cosechas por su falta ó escasez en determinadas épocas, es hoy la preocupación mayor del agricultor en muchas regiones de España. En Castilla la Vieja los campos presentan buen aspecto porque la época de sementera fué templada y de humedad; con tales condiciones los sembrados germinaron bien, y hoy la helada que impide su desarrollo exterior, beneficia el arraigo de las plantas, que es el mejor adelanto que pueden conseguir en estos meses. Pero fuera de esta comarca y de algunas provincias del Norte, á las que llegaron las lluvias con oportunidad y abundancia, los demás campos de España se encuentran muy necesitados de humedad, y muchos con los sembrados sin nacer, ni castellanía de que prosperen.

Andalucía, Castilla la Nueva, Aragón, Rioja y Cataluña padecen una sequía que amenaza con la merma ó destrucción de la sementera otoñal.
Tristes son las noticias de estas regiones, pero en particular de Ciudad Real, Toledo, Córdoba, Alabasta, Teruel y Logroño. De muchos pueblos de las citadas provincias son análogos las noticias referentes que los campos están malos porque no llueve, que los sembrados están perdidos, y que las heladas no permiten sembrar hoy sobre la tierra que seca recibió la semilla y seca después no la permitida nacer.

La calma y la firmeza son las notas dominantes en los mercados de productos agrícolas de nuestro país; el alza en el campo internacional y el alza también de algunos productos en mercados extranjeros sostienen la calma en los nuestros y la firmeza en las cotizaciones, con tendencia al alza. La desanimación general que se nota es también algo influida por ser este mes de retraimiento mercantil, á la vez que motivado por los frios, que desaniman á viajar por encontrarnos en época de balances de fin de año, en que todo comerciante quiere encontrarse libre de negociaciones pendientes.

Trigos.—Firmeza en los precios, desanimación en las compras y gran incertidumbre por parte de compradores y vendedores, sostienen la situación triguera sin alteraciones y cada día más enalmeada. Los mercados franceses y americanos acusan alza en los trigos, circunstancia que ayuda á la del alza del cambio, hace suponer también alza en los nuestros.
Harinas.—Gran calma y sin mejorar en los precios.

MUEBLES José Baldó

AGUJAS, 4

OPERARIOS

prácticos en la fabricación de camas de hierro y torneros entalladores de metal, se admiten en la fábrica establecida en Madrid calle de Valencia, núm. 80.

LA MUERTA EN VIDA

se vende encuadrada á seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

La condesa de Rahón

(Segunda parte de La Muerta en Vida)
Hállase de venta en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14, al precio de seis reales ejemplar.

Vinos.—Sin exportación activa figuran indecisas las cotizaciones en la mayoría de las plazas; solamente las clases buenas son reclamadas; como excepción figura Carriñena con un alza de importancia en los precios de sus vinos, que son muy solicitados.
Aceites.—Se cotizan con firmeza y tendencia al alza estos aceites. El mercado nacional muestra gran actividad en las compras, tanto para la exportación como para el consumo del país. Los extractores andaluces y los agentes extranjeros solicitan y llevan aceites nuevos aunque estén lampantes, con tal de que no lleguen á cuatro grados de acidez.

Las cotizaciones son influidas por la gran demanda y por los resultados de la anual cosecha, que es, además de escasa, de mala calidad en muchas regiones en que el gusano, sobre mernar el fruto, le hace de mala calidad.—J. A. M.

Comisión provincial

A última hora de ayer tarde se reunió la comisión provincial bajo la presidencia del señor Ternero Ibarra, asistiendo los señores Puente y Cuevas, Ternero Fraile, Molina y García Galindo, no pudiendo asistir el señor Puente Cantillana por motivo de la degrading de familia que le aqueja.
Acordaron autorizar la permuta del practicante del Hospital de San Lázaro señor Galindo con el del Hospital Central señor Pasiagua.
Informar favorablemente varios presupuestos municipales.
Conceder licencia á dos dementes recluidos en Miraflores.
Autorizar la excedencia de un año solicitada por el practicante del Hospital Central señor García y nombrar para sustituirlo durante dicho tiempo al topiquero más antiguo.

No se trató de otros asuntos.

Teatro San Fernando

«AIDA»
Fué la velada de anoche la mejor de lo que va de temporada en el teatro San Fernando y así lo apreció el público al hacer interminables las ovaciones con que premió la excelente interpretación de Aida.

Pocas voces se ha oído tan bien cantada en conjunto y cuanto se diga en elogio de los principales artistas que en ella tomaron parte, es muy merecido.
La señorita Petroski, Aida, cantó con gran expresión y lucimiento, entusiasmando al público en el tercer acto que fué de los mejor interpretados. En el dúo final estuvo inspiradísima, diciéndolo con delicado sentimiento y matizando las apasionadas frases de tan hermoso número con magistral arte.

El tenor señor Morera cantó con toda el

DEL TRANSVAAL

La prensa inglesa confirma la noticia de haber quedado herido en el combate de Tugela el general sir Redvers Buller, que ejercerá el mando supremo del ejército británico en el África del Sud hasta que llegue á encargarse del mismo el mariscal Roberts.

Buller ha sido la primera víctima de la indignación popular. La opinión pública de Inglaterra ha arrastrado al gobierno de su graciosa majestad en sus desengaños, en su desconfianza y casi en sus iras, como lo prueba la resolución tomada recientemente y por la cual el hasta hoy generalísimo de las tropas expedicionarias descenderá á la categoría de general de división, sustituyéndole en aquel importante cargo un hombre que se halla tal vez en peores condiciones que el destituido. ¿Procederá también Roberts? Es probable; pero aunque triunfe, su victoria será más fácil que todas las que se hayan podido obtener hasta el presente, pues el nuevo comandante en jefe contará con importantes refuerzos y recursos, de que carecía el general Buller.

Este, como habrán visto nuestros lectores en la sección telegráfica, ha recibido orden de replegarse con sus fuerzas en Estcourt y demantenerse en este punto hasta la llegada de refuerzos.

Se priva, pues, al general Buller de tomar el desquite; más aún: se le quita toda esperanza de reivindicación y de gloria, pues aunque cuente luego con refuerzos y obtenga una victoria decisiva, todos los acontecimientos favorables á Inglaterra que puedan sobrevenir en el África Austral se atribuirán á las dotes del nuevo generalísimo.

Triste es la situación en que ha quedado el venido de Tugela.

Recordemos que obedeció á órdenes terminantes del gobierno y que á éste alcanza la mayor responsabilidad en los desastres sufridos.

La historia rendirá siempre tributo al arroyo demostrado por Buller, cuando por mandato superior se lanzó á una empresa superior á las fuerzas con que contaba.

buena, pero al que lo entregó nadie le ha podido quitar los argumentos contundentes que para hacerlo declarar el delito supuesto usaron con él. El África, por lo visto, sigue empezando en los Pirineos.

En clase de postulantes han ingresado en el convento de Reparadoras de esta capital la señorita Pilar García Bledma y la señora doña Carolina Jimenez de Enciso, viuda de Pavia. Una de las hijas del sábio ingeniero don Ramón Manjarrés ha ingresado en el convento de Santa Inés.

El día 7 de Enero, festividad de Pascuas de Reyes contraerán matrimonio en San Fernando el joven exoficial de la armada don José Noval y Celis y la distinguida señorita María Fernandez y Almeida.

El estado deplorable en que se halla la acera del puente de Triana, sobre que estaba la pasadera de la empresa de aguas, hace que el vecindario de aquel popular barrio se queje de ello. Nos hacemos intérpretes de tan razonadas quejas, esperando que habrá de quedar aquel sitio del puente en igual estado que antes de utilizarlo la empresa de aguas. De lo contrario, nada se habrá adelantado.

La función celebrada anoche en el teatro del Duque reunió el aliento de las sorpresas que son costumbre todos los años en el día de Inocentes. En la segunda sección, Gigantes y cabezudos, se celebró la inocentada con un cambio de grandes por chicos en el coro de los de Calatorrao, encargándose el señor Vazquez del papel de chico y el pequeño á quien sustituyó el del papá del citado coro. En la tercera sección, Los presupuestos de Villapierde, la inocentada consistió en hacer un corista el querube del dios Neptuno y representar las tipleas de la compañía el coro de la murga. En esta sección las inocentadas resultaron inocentes; pero no sucedió así en el último cuadro de la obra *Cambios naturales*, puesto en escena como fin de fiesta, encargándose de los papeles de napolitana, inglesa francesa y española los señores Riloza, Vazquez, Jerez y León, respectivamente, que dicho sea en honor de la verdad, lucieron preciosos tocados. Los papeles de pretendientes desempeñáronlos las señoritas Quecoqui, Diaz, Oliver y Ortiz, con cuyo motivo la hilaridad de la concurrencia no cesó hasta que la cortina se hubo corrido. Mucho público asistió anoche á este popular teatro.

NOTICIAS LOCALES

En el expreso de ayer tarde llegaron á Sevilla los señores marqueses de Gonzalez. El marqués es secretario de la embajada española en Rusia. Proyectan pasar una temporada en Sevilla antes de marchar á San Petersburgo, para donde saldrán en los primeros días del próximo mes de Enero.

Resulta inexacta la noticia circulada estos días de que en Cazalla de la Sierra habían sido cogidos billetes falsos del Banco de España. Todo se redujo á una interpretación equivocada, de la que ha sido víctima un pobre muchacho. El billete, objeto del rumor, según nos dicen ha resultado



Sir Redvers Buller

Noticias religiosas:
Desde el lunes 25, á las diez de la mañana, se celebra en la iglesia del Santo Angel la anual solemne novena en honor del Divino Jesús, bajo el título de el Niño de Praga. Cada mañana, despues de manifestar, se rezará la estación, corona y ejercicios correspondientes, cantándose luego una misa, terminada la cual tendrá lugar la reserva de S. D. M., y por último adoración del Niño Dios, acompañada de villancicos y pastoreles.

Como homenaje á Cristo Redentor en la despedida del siglo XIX, ha de celebrarse en dicha iglesia, á las doce de la noche del 31 de Diciembre, ante la real presenata de Jesús Sacramentado y precedida del canto de maitines y laudes que dará principio á las nueve y media de la misma noche, una misa solemne en la cual recibirán la Sagrada comunión todos los fieles que desearan aprovechar tan señalada gracia. Concluida la misa se rezará la estación, las letanías del Sagrado Corazón de Jesús y se cantará la Salve.

También por los reverendos padres de la congregación del Oratorio de San Felipe Neri, se celebrarán devotos cultos en la iglesia de San Alberto la noche del 31 de Diciembre en cumplimiento del decreto de Su Santidad y lo dispuesto en su consecuencia por el prelado.

En la iglesia de San Buenaventura los días de hoy, 30 y 31 en los cuales estará el jubileo Circular, por la tarde á las seis, despues del rezo de la Corona Seráfica y cantado el santo Trisagio, habrá sermón, los días 29, 30 y 31 á cargo del reverendo padre fray Melquíades Lopez de Jesús.

La Asociación de Señoras Católicas ha recibido un regalo de S. M. la reina regente como donativo para sus Escuelas, de una bonita escultura de la Virgen de la Piedad con el Señor en los brazos de gran tamaño, propia para iglesia ú oratorio.

Crónica de sucesos

Por descuido

En la casa de socorro de la calle Cardenal recibió anoche curación de una herida punzada en la palma de la mano Francisco Perez Estaban, de 38 años de edad y con domicilio en la calle Lobo, número 10.

En este se encontraba haciendo la faena de la casa y al intentar cortar con un cuchillo de hoja estrecha una fruta, resbalóse la cuchilla, produciéndole la herida de que fué curada en el benéfico establecimiento.

¿Cuándo empieza el siglo?

Era de esperar que una cuestión, objeto hoy del general debate, tuviera su nota trágica cómica, dada la impresionabilidad de nuestro país y el prurito de discutir que á todos nos coge de pies á cabeza.

Conocemos muchos amigos que han dejado de serlo por el siglo XX comienza en 1900 ó en 1901, pero no sabemos que nadie hubiera argumentado á puñetazos á favor de un comienzo ó del otro.

Como la discusión del día llega hasta las esteras más vulgares, á primera hora de anoche unos cuantos amigos hablaban hecho punto de controversia en un establecimiento de la calle Santa María la Blanca. Y con EL NOTICIERO á la vista, los unos inclinábanse al 0 y los otros al 1.

La primera víctima de la acalorada disputa que se entabló fué el ejemplar de nuestro periódico, que pasó del mostrador al suelo maltratado y arrugado. Las segundas fueron los dos que llevaban la voz cantante á favor de las opuestas teorías; los que no dando su brazo á torcer, acudieron á las frases gordas, penitencias de ropa de Pascua. Y es claro, el insulto rayó en lo más álgido y los paladines abandonaron la elocuencia para dirimir á bofetada limpia, cuando comenzaba el dichoso siglo venidero.

Nada se sacó en limpio, más que algun carrillo encendido, y ya la cosa iba á pasar á mayores; mas la intervención del concurso puso punto á la discusión, doblándose la hoja y dejando que la centuria venidera comenzara cuando lo tuviera por conveniente.

Accidente á bordo

A las nueve de anoche ocurrió un desagradado suceso á dos trabajadores de los dedicados á la descarga de vapores en nuestro puerto.

Se encontraban descargando carbón del vapor de la compañía naviera Mac Andrew, Calderón, una cuadrilla de operarios, entre los que figuraban José Moyano Padilla y José Rodríguez Vazquez.

Estando ambos en la plancha que desde el vapor al muelle colocan para recoger las espuelas de carbón; una de las veces que subían aquellas cargadas, y tocando sacarlas á dichos operarios, se enganó en la cadena en la plancha levantádola, haciendo resbalar á los dos obreros, cayendo al fondo de la bodega del barco.

Todos sus compañeros acudieron inmediatamente á prestarles auxilio, desarróllándose en este momento una escena horrible, pues los dos trabajadores exhalaban dolorosos ayes, que ponían pavor en el co-

razón más animoso. Lanzados á la bodega algunos de los obreros, lograron sacar á los caídos, conduciéndolos al muelle. Desde aquí se les trasladó en un coche á la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

El profesor de guardia don Angel Reyero lo reconoció, apreciando que el porrazo había sido mayúsculo.

El José Rodríguez fué curado de primera intención de graves contusiones en distintas partes del cuerpo y de la fractura del brazo izquierdo. Este, después de auxiliado, fué trasladado en una camilla al Hospital Central, dada la gravedad de su estado.

Dicho operario es soltero, tiene 39 años y habita Castilla, 5.

El José Moyano Padilla recibió curación de una herida confusa en la cabeza, siendo el pronóstico reservado, y no revistiendo tanta gravedad pasó á su domicilio, Caribón núm. 25.

En la casa de socorro estuvieron el brigada y cabo de serenos Orellana y Domarco.

Una caída

El niño de tres años José Hidalgo Torres resbaló ayer tarde en su domicilio, Muro de los Navarros, núm. 16, produciéndose una herida confusa en la región frontal, de la que fué asistido en la casa de socorro de la calle Cardenal. El profesor de guardia hizo pronóstico reservado de la herida.

Después de curado aquí fué conducido á su domicilio.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Parlamentarias

Madrid 28, 8 n.—El ministro de la Gobernación nos ha confirmado que hay en Madrid 103 diputados ministeriales, y por tanto, que podrán continuar las sesiones de cinco horas.

Los señores Montero Ríos y Sagasta celebraron hoy una conferencia en la que hablaron de las contingencias del debate de los presupuestos en el Senado, especialmente de la de Marina.

Asuntos filipinos

Madrid 28, 10 40 n.—El general Jaramillo ha escrito á un personaje congradulándose de que Baldomero Aguinaldo haya otorgado su puesto de confianza á Venancio Concepción, afecto á la causa de España, suponiendo que esto facilitaría la libertad de todos los prisioneros españoles.

Olvído funesto

Se comentan los especiales caracteres que revestirá el proceso que ha de formarse al general Peña por la rendición de Cádiz.

Dícese que el dicho general poseía un voluminoso paquete de documentos que demostraban quién había sido el verdadero responsable del desastre del archipiélago.

Este paquete fué olvidado por su esposa en un carruaje en Manila, habiendo sido imposible encontrarlo.

El general Peña espera demostrar quién es el verdadero responsable.

Hablando con Silveira

Madrid 29, 12 30 madrugada. (Urgente).—El presidente del Consejo nos ha dicho que la identidad de las ventajas comerciales para España y los Estados Unidos en Filipinas lo dispone el tratado de París.

Las negociaciones que ahora se siguen van encomendadas á otros objetivos.

El jefe del gobierno nos dijo era esperado en Madrid el capitán general de Barcelona.

A más nos dió noticia de que en Enero se publicará la reorganización del Tribunal Contencioso y de las demás economías hechas en la Presidencia y en los presupuestos de los ministerios de la Gobernación y de Hacienda.

También será publicada la reforma del arancel, firmada hoy, que consiste en la rebaja de los derechos de importación del té, café, petróleo, maquinaria agrícola y varios productos que son precisos en el mercado peninsular, y se elevan los derechos de otros productos.

Siempre se dejó un margen protector de 25 por 100 sobre las procedencias de Fernando Póo.

De Gobernación

Madrid 29, 2 30 madrugada. (Urgente).—Pocas noticias salientes hemos podido recoger esta noche en los centros oficiales, y si algunas se dan con caracteres extraordinarios, débese á los que aprovechando la significación del día quieren darse el gusto de ver que cara ponen ante los noticiosos los incautos.

Quando estuvimos en el ministerio de la Gobernación supimos que don Eugenio Silveira, el director general de administración local, había marchado á Badesjoz, seguramente á visitar el distrito de Pregelal por donde ha sido reelegido hace poco diputado á Cortes; cosa que al principio de la actual legislatura renunció por el cargo que desempeña.

También conocimos el propósito del señor Dato de someter á la consideración de sus compañeros el aumentar la penalidad por los robos de alambres telegráficos y telefónicos, pues como hoy estos hechos solo se consideran como falta, los robos siguen con harta y lamentable frecuencia.

Por último, el telegrama de nuestro consul en Oporto, recibido en el ministerio, acusaba que ayer habían ocurrido dos fallecimientos en aquella capital portuguesa.

En el Corro

Madrid 28, 7 45 n. (Urgente y recibido con retraso).—En el Corro han cerrado hoy el 4 por 100 exterior 69 20; París vista 27 50, y Londres vista 82 33.

Telegramas de provincias

La Parde Bazán

Valencia 28, 8 n.—La notable escritora doña Emilia Pardo Bazán, sigue siendo muy festejada por los elementos literarios de esta capital.

La prensa de ésta dedica, con motivo de la estancia de la Parde Bazán, largos artículos á ensalzar los méritos de la distinguida novelista.

En Canarias

Santa Cruz de Tenerife 28, 11 n.—Ha fundido en este puerto el transporte inglés Jaika, que conduce 1.630 soldados al África.

Un incendio ha destruido la fábrica de chocolates de don Antonio Hernández, calculándose que las pérdidas ascienden á 50 mil pesetas. No han ocurrido desgracias personales.

Telegramas del extranjero

Regalo de Italia

Tanger 29.—La embajada italiana continúa celebrando entrevistas con el sultán de Marruecos, al que ha regalado dos cañones.

La corte marroquí presenció las pruebas de ellos, que obtuvieron un satisfactorio éxito.

Protección alemana

Durban 28.—Un colono alemán y un pastor protestante, apresados por los ingleses como acusados de espionaje, han reclamado la protección de Alemania.

Acaparamiento de cables

París 29.—Los periódicos franceses y alemanes siguen ocupándose del acaparamiento de los cables submarinos que por Inglaterra se ejerce, y abogan porque se tiendan otros agenos á la influencia británica.

Francisco realizó entre Tánger y Orán, proponiéndose extenderlo á la costa occidental de África.

Edición de la noche

¿Cuándo empieza el siglo?

Tena hoy ocupar esta sección al sabio ingeniero y catedrático de esta facultad de Ciencias don Ramón Manjarrés, cuyas opiniones sobre la tan debatida cuestión de cuándo empieza el siglo no han de pasar menos que las del filósofo señor Castro. Este habla por boca de la Historia, y el señor Manjarrés por la de las matemáticas, que realmente son estas y aquellas, los dos paladines que discuten la resolución del problema.

Con no menos amabilidad que el señor Castro, el docto ingeniero acogió nuestra demanda y hé aquí, en síntesis lo que opina y argumenta:

El señor Manjarrés nos declaró ingenuamente que aun conociendo la polémica suscitada, no tenía formado juicio acerca del asunto, por que su preocupación hasta hoy no lo había llevado á pensar con detenimiento en lo que es hoy casi un problema para todos. Por tal motivo, se nos declaró el señor Manjarrés no muy provisto de base para sustentar una opinión fija.

No obstante, su ciencia es, tomando la cuestión desde el punto de vista matemático, que el siglo XX debe comenzar en 1.º de Enero de 1901, y expone como argumentos que la centena ha de empezar necesariamente á contarse desde el número uno para terminar en el cero inclusive correspondiente á la última decena de las diez de que la centena se compone.

A este fundamento matemático, puede aplicarse el ejemplo de que si nuestra vida comienza ahora, seguramente la unidad oero, no se tendría en cuenta para nada al determinar por cifras el tiempo transcurrido desde el principio de nuestra cuenta, y contaríamos tomando el uno como primera cifra para determinar el primer año de dicha vida y el 100, inclusive, para como el último de un siglo que ella tuviera de duración.

Ignorando si otro fundamento de naturaleza distinta, puede servir de base á la determinación de que el siglo XX comienza en 1.º de Enero de 1900, el señor Manjarrés nos indicó que desconociendo su existencia, no le era posible entrar en apreciaciones y mucho menos emitir parecer determinado, creyendo que las órdenes del Pontífice León XIII relativas al saludo al siglo venidero, pueden considerarse como determinativas de que el comienzo de éste será en 1.º de Enero de 1900.

Así mismo, y aunque no podía precisar, nos dió recordaba haber leído en alguna parte que los franceses consideran el 1900 como primer año del siglo XX, toda vez que al anunciar su Exposición Universal para el año próximo, justificaba el proyecto, considerando sería buena ocasión para que las naciones, deponiendo sus odios y resentimientos, entraran unidas en el concierto de la paz, salutando con el florecimiento de la cultura y de la industria al nuevo siglo.

En resumen, el señor Manjarrés limita su punto de mira en el debate á la esfera matemática, no sin salvar desconoce cualquier otro fundamento, que bajo distinto prisma se saque á plaza para argumentar en contrario.

Quedamos reconocidísimos á las atenciones del distinguido ingeniero.

Escrito por el público

Son tantos los artículos, cartas y observaciones que llevamos recibidos, que nos es materialmente imposible complacer á todos, dándoles inserción.

Nos limitaremos á publicar los más salientes, haciendo después un resumen de todas las opiniones emitidas.

He aquí algunas:

Puesto que EL NOTICIERO abre sus columnas en sección neutral para emitir opiniones relativas á cuando comienza el siglo XX, yo me permito enviarle la mía, y esta es, que para llegar á 20, tiene que pasar irremisiblemente todo el 19, por completo, y puesto que habrá que señalar el año próximo en esta forma: 1900 si quitamos los dos ceros queda marcado en 19, que son los siglos que van pasando desde la era cristiana, entiéndase bien, que van pasando, y que terminan el 31 de Diciembre del año próximo. Por lo tanto interin no esté terminado, esta fracción, no podrá entrar en 1901 que es cuando comienza el otro siglo, pero con que ha de comenzar sino con uno? y entonces entremos en el siglo XX.

Parcos increíble que haya dudas sobre punto tan claro, y lleve á creerse que se debe comenzar á contar por cero.

Es irrealizable que el siglo se compone de 100 años y así quien nació el primer día de Enero del año 1801, cuándo cumple los 100 años? pues el 1.º de Enero de 1901.—Tomás García de la Bastida.

La misma afirmación de que empieza el próximo siglo el 1.º de Enero de 1901 hacen en carta que nos dirigen don Pedro Fernández y don José Vergara.

Un curioso trabajo numérico nos ha remitido el señor Menante, que no publicamos por su mucha extensión y al consignar también que el siglo XIX termina en 31 de Diciembre de 1900 añade lo siguiente:

«Creo hay quien expone que cogiendo el reloj, dice que dan las doce y hasta no dar la una no es esta hora, á lo cual le expondré que acabadas de dar las doce ya entramos en el tiempo de la una y lo mismo sucede con lo que rebaten el siglo diciendo por ejemplo; una carretera empieza á Y termina en B, y que unos cuentan el kilómetro en A y otros en B; no señor, yo digo una vez puesto el pie en el trayecto, sea á uno ú otro lado está usted en el primer kilómetro,

aunque se encuentre más cerca de la A que de la B.»

Opinión contraria á estas es la del remitente que nos dice:

Sr. Director de EL NOTICIERO SEVILLANO. Mi opinión acerca de cuándo comienza el siglo es la de que no es cuestión de historia, sino de aritmética la que se ventila, pues nada supone que un siglo empiece á contarse desde esta ó aquella época, cuando lo que se quiere saber es si se ha de empezar á contar por el uno ó por el cero.

Ahora pregunto yo: ¿En el año 1900 acaba 1800? ¿Sí? Pues se acabó el siglo. Si, señor; se acabó el siglo 1800, unánimemente llamado siglo XIX, sin protesta de nadie, lo cual demuestra, sin ningún género de duda, que según el orden cronológico generalmente admitido, el siglo XX empieza en el año 1900. Obsérvese que si el siglo empezase el año uno, tendría ciento y un años. Cifrese, si no, y se leerá ciento uno, ó ciento más uno.

Y de aquí deduzco yo que en el día 31 de Diciembre próximo el siglo XX será un recién nacido, pero nacido, si fin; y que en Diciembre del año que viene el chico tendrá un año.

Sébase que el cero del siglo no es un cero á la izquierda, sino que denota su edad, su nacimiento, es decir, que es número fundamental y primario y principio de siglo, que indica cero de años, pero no de tiempo; así como los números de división, uno, dos, etc., marcan los años ó espacios de tiempo en que está dividido el siglo, pero años cumplidos, entiéndase bien.

Así se cuentan, este es el uso, como hemos dicho hablando del orden cronológico, y así deben contarse, porque comprendiéndose el siglo de cien años, necesariamente debe empezarse á contar por la unidad de centena, y para extender la fé de vida al siglo XX, no debe esperarse á que el chico tenga un año.—Un suscriptor.

EN LA CASA LONJA

La Cámara de Comercio

Anoche celebró sesión la junta directiva de la Cámara de Comercio de esta capital, que como oportunamente dijimos había sido convocada para comparecer de una comunicación remitida por el presidente de la comisión permanente, señor Paraiso.

La reunión la presidió el señor Molero, asistiendo todos los individuos que forman la directiva de la Cámara y actuando de secretario el de la corporación, don Antonio Ruiz.

Este dió cuenta de la comunicación del señor Paraiso, en la que se invitaba á esta Cámara á la Asamblea que ha de celebrarse dentro de pocos días en Valladolid.

La junta directiva, después de estudiar el asunto con el detenimiento que requería, tomó por unanimidad el siguiente acuerdo, que define clara y terminantemente su actitud.

Entiende la directiva que si ha de seguirse al pie de la letra el acuerdo tomado en la reunión celebrada el 7 de Diciembre del año anterior, la Cámara no debe concurrir á la reunión de Valladolid, como no concurrió entonces tampoco á la Asamblea de productores convocada por la Cámara agrícola del Alto Aragón.

Aquel acuerdo era consecuencia del criterio de esta Junta, que es contrario á que las cámaras concurran á más reuniones que las que están constituidas por ellas mismas, sin intervención de elementos extraños, aunque estos persigan las mismas aspiraciones y sustenten iguales deseos y tendencias.

Ese criterio lo sigue sustentando hoy todavía la Junta y á él obedece el acuerdo de no enviar representantes á la asamblea de Valladolid, á la que no solo no concurrirán exclusivamente las Cámaras de Comercio, sino que han sido invitados los círculos mercantiles, sociedades económicas, asociaciones de propietarios, ligas de labradores, juntas sindicales de gremios, de obreros, etc., etc.

La Junta acordó hacer constar igualmente el disgusto que le ha producido ver que la comisión permanente no ha consultado á las Cámaras antes de convocar esa asamblea, rompiendo así la unidad que hasta aquí ha constituido la fuerza de sus instituciones.

Estas—añade—al sumarse con elementos heterogéneos quedarán anuladas y nunca ya podrán reñir el grandioso acto de la asamblea de Zaragoza, de la que en modo alguno puede considerarse consecuencia de la de Valladolid.

Este acuerdo, que como se ve define claramente la actitud de la Cámara de Comercio en este asunto, se ha enviado hoy mismo al presidente de la comisión permanente, señor Paraiso, en un oficio en el que se le da cuenta de la reunión.

En ésta no se ocupó la junta de los asuntos del despacho ordinario, que quedarán pendientes hasta que tenga lugar la reunión que mensualmente celebra.

Noticias regionales

En muchos pueblos de la provincia de Huelva se están constituyendo secciones de la Cámara regional obrera andaluza. En Huelva continúa realizándose la propaganda necesaria para que dicha idea prospere y la asociación de la clase trabajadora sea un hecho.

La guardia civil de Castro del Río dá cuenta de que los vecinos de aquella villa don Pedro Luque Marquez y doña María de la Alegria Hita han recibido cartas anónimas en las que, tomando el nombre de una partida de bandidos, cuyo capitán es firma Antonio, les exigen con amenazas de muerte se incendien en sus fincas, al primero mil quinientas pesetas y mil á la segunda. Las diligencias practicadas por la fuerza de aquel pueblo han dado por resultado la captura de los autores de los anónimos Antonio y Gerónimo Olivares Valenzuela, vecinos de Nueva Cartaya, donde han sido detenidos y puestos á disposición del juzgado.

Don Emilio Rubin escribe al Último Telegrama de Algeciras rectificando una noticia del Sino de La Línea, en la cual este decía que dicho señor Rubin había fallecido á los pocos momentos de ser agredido por Gerardo Lopez. Agregó que la herida que le produjo fué afortunadamente curada y que él, hasta el extremo de que solo se ha visto obligado á guardar cama durante tres días.

Ha fallecido en San Fernando el general de brigada de infantería de marina don Vicente Gonzalez Lima.

Ayuntamiento

A las tres en punto se abre la sesión bajo la presidencia del alcalde.

Asistían los señores don José María Tubino, don José Juliá, don Alfredo Amores, don Javier Palomino, don C. S. Pineda, don José Ayala, don José Esquivias, don J. Real, don A. Delgado y don Antonio de Lemus y Malo de Molina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. El señor Lemus votó en contra del dictamen de la comisión de Obras públicas referente al pago de 33.000 pesetas á don Francisco Fernandez Haredia, por el derribo de su casa calle Cortinas, que cede 25 metros á la vía pública.

Se da cuenta de una detallada relación de los nombres de las personas enteradas en el cementerio de disidentes, trabajo propio ejecutado por el nuevo administrador de aquella necrópolis don Manuel de la Vega.

Se acuerda remitirla al archivo para su custodia.

Respecto á la comunicación de la Junta local de primera enseñanza, proponiendo las condiciones para la instalación de las escuelas graduadas, el cabildo acordó aprobar se habilite para este objeto una finca enclavada en la calle Bailén.

Los señores Cañal y Felomino proponen al cabildo, en mocion suscrita por ambos, que se haga una tirada de las ordenanzas municipales reformadas, con objeto de repartirlas entre los guardias de la primera y segunda compañías, para que sean los primeros en conocerlas y en sus relaciones con el público puedan conducirlos correctamente.

Pasó el asunto á la comisión de Policía Urbana.

El señor secretario da lectura á las siguientes mocion, suscrita por el señor Lemus é inspirada en un artículo publicado por EL NOTICIERO SEVILLANO:

«Excmo. Sr.: Hace ya tiempo que un pobre niño desvalido recorre los sitios públicos de la ciudad implorando la caridad por medio de unos trabajos de modelado en barro que causan admiración general porque revelan el genio de un artista, ya de no escaso mérito.

Los aficionados á las Bellas Artes y algunas autoridades socorran al pequeño escultor, animándole á que siga en sus trabajos por los que muestra tan señalada afición, que á pesar de ser un niño de corta edad, abandona sus juegos y dedica toda su actividad á la ejecución de pequeñas esculturas y reproducción de objetos de arte, con los que atiende no solo á las necesidades de su vida sino á las de su familia.

No bastan los elementos que cuenta ese pequeño artista para su enseñanza como educador ni para su educación como ciudadano, y la opinión pública reclama de esta corporación, cuyo desprendimiento es notorio, le preste el auxilio necesario á quien puede llegar á ser una gloria para esta ciudad, que tan preclaros hijos tuvo siempre en las Bellas Artes.

Con poco sacrificio puede V. E. proteger debidamente al referido artista, concediéndole la pensión necesaria para que, haciendo los oportunos estudios, llegue á conseguir un completo conocimiento de las reglas del arte bajo la enseñanza de un reputado escultor, de los que afortunadamente no carece Sevilla.

Suplico á V. E. que, previos los oportunos trámites, otorgue una pensión anual al niño José Garcia Molina en cantidad que sea suficiente para que prosiga sus estudios artísticos de escultor. Sala Capitular, etc.»

El señor Real dijo que existen en Sevilla varios centros donde se estudia gratuitamente el arte de modelar, muy especialmente en la Sociedad Económica de Amigos del País.

El señor Lemus manifestó que en esa forma no podía asistir el pequeño escultor Garcia Molina á las clases, puesto que carece de lo necesario para sustentarse.

El presidente interviene en la discusión y se acuerda pase lo propuesto por el señor Lemus á la comisión de Asuntos especiales.

(Nos congratulamos de que se haya tomado en consideración lo expuesto por nosotros, al compararnos de ese desgraciado niño, y estamos seguros de que los vocales de la mencionada comisión se inspirarán en sentimientos caritativos, pues es notoria la miseria en que viven los padres del niño Benito Garcia Molina.)

Quedó autorizada la apertura de una nueva farmacia en la calle Bustos Tavera, previo informe del delegado respectivo, que es favorable á la mencionada oficina.

Se dió cuenta de la conducta laudatoria del guardia municipal don José María Bel, que intervino en la captura del timador de los 14 000 reales á un traficante de ganado, acordándose darle audiencia por el presidente de la corporación y proponerle para una recompensa.

El señor Sanchez Pineda, al darse cuenta de los estados de cuentas correspondientes á la semana, pidió se aprobasen sin darse cuenta de su formenior al cabildo.

También propuso el mencionado concejal que en adelante se hiciera de esta formalidad caso omiso, acordándolo por unanimidad el cabildo.

El señor Checa da las gracias por la prueba de confianza y levanta la sesión.

Aguinaldos de testas coronadas

El emperador de Austria envía todos los años al rey de Italia una caja con 5.000 cigarras.

Hace quince ó dieciséis años la princesa de Gales recibe de la reina Victoria un magnífico broche de oro.

Esta última soberana recibe del emperador de Alemania, del rey de Sajonia y del duque de Coburgo una cabeza de jabón. Del czar, un salmón. Del gran duque de Mecklenburgo Schwering, un espléndido paté de foie gras. Del príncipe de Grecia, pasas de Corinto. Del emperador de Austria, doce botellas de Tokay. De la emperatriz de Austria, un simple trozo de pan de especias.

El Papa es quizá el soberano que recibe regalos más admirables.

El año último una dama americana envió á Su Santidad una tabaquera de oro, inornada de pedrerías, que contenía un cheque de 250 000 francos. Cierta Asociación católica le envió otro Noé una orz ornada de 90 diamantes irreprochables. La joya está tasada en 235 000 francos.

Mac Kinley no recibe regalo alguno. Tan solo el año pasado fué objeto de un agasajo de ese género.

Un rey de oro, que le regaló su mujer, la señora presidenta.

NOTICIAS LOCALES

Mañana sábado se reunirán en el Ayuntamiento las comisiones siguientes: La de Pedal de Menor, y á las dos de la tarde, la de la Junta municipal y á la una y media la local de Sanidad, para despachar asuntos de su competencia.

La comisión provincial ha informado favorablemente el presupuesto extraordinario votado por la junta municipal de Don Hermanas y el ordinario de Alcalá, del Rio para el ejercicio económico de 1895 á 1900. También ha acordado sea devuelto al ayuntamiento de Aguadulor el repartimento de los arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit que le resulta en el presupuesto actual, para que por aquella junta se subvencionen algunos reparos. Asimismo ha aprobado el repartimento hecho por el ayuntamiento de Montellano en la solicitud de autorización para imponer arbitrios extraordinarios.

Ha sido nombrado por el rectorado de esta Universidad auxiliar de una escuela pública de Sevilla, el maestro normal don Manuel Collantes de Terán y Perez.

Por telegrama de Manila que ha recibido de su hijo doña Rosalía Ruiz, viuda de Orozco Boda, se ha confirmado la noticia oficial de encontrarse en libertad el popular y antiguo ganadero don José Orozco.

La empresa abastecedora de agua ha pedido autorización á la Alcaldía para reparar el conducto que suministra á la fuente pública instalada en el mercado de Triana.

Se ha concedido autorización por este Gobierno civil á doña Amalia Ruiz para trasladar los restos de don Juan Fernandez Ballenters, desde el cementerio de esta ciudad al público de Santiponce, y á don Antonio Ramón Reina, para trasladar al de Alcalá de Guadaira los de don Juan Manuel Reina.

Ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que sufre don Francisco Arias de Saavedra de Viguera.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 49 588 52 pesetas, correspondiendo á derechos reales 6.932 61, á deudas personales 8.711 30, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 334 77, al de Impuesto del Estado 70 56, á Aduanas 12.588 51, consumos 12 949 01, á idem por arrendamientos 4.401 96, á recursos eventuales 1.635 88, á propiedades y demás recaudación del Tesoro 651 30 y al impuesto provincial del tráfico 1.263 10.

Mañana, á las dos de su tarde, se reunirá la comisión mixta de reclutamiento con asistencia de los médicos vocales de la misma. También se reunirá mañana la comisión provincial.

Se ha concedido autorización al ayuntamiento de Lantejuela para imponer arbitrios extraordinarios sobre varias especies no tarifadas, á fin de cubrir el déficit de 6 770 98 pesetas que le resulta en el presupuesto ordinario del corriente ejercicio.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: De Gracia 18 á favor de don Antonio Ugena, don José Riquelme, don Valentín Ayess, don Mariano Ureca, don Veneciano Salazar y señor interventor de Hacienda. De Gobernación dos á favor del señor administrador de Correos, y de Hacienda cuatro á nombre de don José Lopez, don Lorenzo Gallanoy Asociación de Amigos de los Pobres.

En el despacho del gobernador civil se reunirá mañana á la una de la tarde la junta provincial de Sanidad.

El día 24 del corriente tomarán posesión del cargo de maestros auxiliares de la escuela práctica graduada anexa á la Normal de Maestros de esta capital, don Juan Mangas Caño, don Rogelio Fons y de Caraca y don Manuel Gomez Fernandez.

El sugeto robado en la madrugada de anteayer en el camino de la estación de Bepiel, llamase don Manuel Juarez de la Torre, encargado de la expendición de tabacos en dicha población. La cantidad que le fué sustraída procedía de los fondos de dicho estanco y de letras cobradas por cargo de la señora viuda de don Amador Vazquez, del comercio de Espiel. Dicese que los ladrones, después de robar al señor Juarez, intentaron matarlo, para lo cual uno de ellos le disparó una pistola, hirundi gravísimamente en el pecho, alojándose el proyectil en la espalda.

La compañía de Carmen Cobefia se propone estrenar en Málaga la obra La mala vida, para lo que es esperado en dicha población su autor señor Oliver En El teatro por ciento, de Ayala, puesto en escena anteayer, fueron ovacionados con entusiasmo la Cobefia y Agapito Cuevas, segun hemos en la prensa de Málaga. La buena sociedad malagueña ha propuesto á la prensa la apertura de un nuevo abone de funciones, el que probablemente no podrá aceptar por tener anteriores compromisos con el teatro Principal de Cadiz.

La guardia civil del puesto de Eoija ha capturado á Francisco Luena Grande y Manuel Luena Cano, reclamados por el juzgado de instrucción de aquel partido.

Con objeto de que desde 1.º de Enero pueda esta delegación de Hacienda contar con fondos suficientes para atender á las obligaciones del Estado, la dirección general del Tesoro público ha ordenado al Banco de España, para que por la sujeción de esta provincia se ingresen en la cuenta del Tesoro público la cantidad de 150 000 pesetas.

Se encuentra ligeramente enfermo el rico propietario de Utrera don Enrique de Alcañal y Gonzalez Perez.

En Alcalá del Rio han sido detenidos por la guardia civil los hermanos Francisco y Joaquin Montesino Garcia como autores del hurto de varios paños y un borrego efectuado en el cortijo de La Cartaya, propiedad de don José Sanchez Dalp.

Se hallan vacantes dos plazas de cabo de mar de segunda clase en Gando y Palmos.

En Alcolea del Rio rieron anteayer Lilia Paeyo Fajardo y Manuel Mansder Gil, resultando el primero con varias heridas en la cabeza, que le causó el Santander con un vaso. La guardia civil desgracia al agresor.

Se hallan vacantes dos plazas de cabo de mar de segunda clase en Gando y Palmos.

En Alcolea del Rio rieron anteayer Lilia Paeyo Fajardo y Manuel Mansder Gil, resultando el primero con varias heridas en la cabeza, que le causó el Santander con un vaso. La guardia civil desgracia al agresor.

Se hallan vacantes dos plazas de cabo de mar de segunda clase en Gando y Palmos.

En Enero... guando... sbo... En el... la... public... vista... rco... de... tenari... Ent... p... nadie... Se... pl... perm... La... de los... El p... mero... Cerv... tomar... Ment... El p... do de... Ado... nimen... haya... cárcel... la cal... El v... las... 1 000... buide... r... d... Isabel... mérito... de los... Cris... Maria... Mad... El... con el... Clas... on... clón... seta... quer... mon... vor d... na Na... do q... Las... Saue... bisca... de En... varias... Estad... Los... rific... cie... rayos... El... ricio... tre... de los... Negro... fermo... La... Jime... mero... eslan... para... existe... La... tes di... para... favor... dia p... la Co... Puen... Gob... provi... de Po... refer... La Te... sospe... profi... Fon... La... cond... tade... de F... cent... El... gien... Mir... de la... entra... Mir... la Di... Con... la... Lo... O... litar... cura... Pro... inza... Utrera... Ay... villa... Mo... Ha... vinot... —

ESTABLECIMIENTOS

QUE EN SEVILLA

venden los vinos marca PEDRO DOMECO

Table listing wine prices for Almacen de vinos, Id., El 'Istmo', El 'Cántabro', etc.

Los propietarios de dichos establecimientos han comprado los selectos vinos de la marca DOMECO...

Naranjos

Tres mil agrinos mallorquinos y cuatrocientos mallorquinos, se venden...

Pérdida de una pulsera de oro con diamantes, extraviada desde la calle Alfonso XII...

XXVII ANIVERSARIO EL SEÑOR D. José Manuel de la Cámara Falleció el 30 de Diciembre 1872

Todas las misas que se celebren el 30 del actual en la parroquia de San Vicente...

Sociedad de Asociados FUNCIONES PARA HOY TEATRO SAN FERNANDO...

Arrollado por el tren

Esta tarde a las una y media, dos mozos de la estación de San Bernardo...

En Palacio

Madrid 29, 1-30 t. (Urgente).—El presidente del Consejo no ha despachado hasta ahora...

El arancel reformado

Madrid 29, 4 t. (Urgente).—Mañana comenzará a publicarse el arancel reformado...

Recepción del Nuncio

Madrid 29, 4 30 t. (Urgente).—Con el ceremonial acostumbrado se celebró a las diez...

Entrada del Nuncio

Esperaban al Nuncio al pie de la escalera principal del Palacio...

Un consuelo

Madrid 29, 9 m.—Es rumor que corre como válido que los empleados cesantes...

Crimen misterioso

Madrid 29, 10 m.—Telegrafían de Murcia dando cuenta de que en Campo de Sanguera...

El discurso del Nuncio

El nuevo Nuncio de Su Santidad pronunció el siguiente discurso en el solemne acto de presentación: Tengo la honra de poner en manos de su majestad...

Lo que dice la prensa Madrid 29, 10 30 m.—El Imparcial publica hoy de fondo un artículo literario...

La comitiva Terminada la solemidad monseñor Roldán fué despedido con los mismos honores que se le tributaron a la entrada...

El marqués del Busto

Madrid 29, 5-30 t. (Urgente).—Ha fallecido el marqués del Busto, persona muy apreciada...

Telegramas del extranjero

Los del 'Bat' Lisboa 29.—El vapor Musicien recogió a los tripulantes del Bat, que se ha perdido totalmente...

Ingleses y boers

Todos al Transvaal Londres 29.—Ha marchado al Transvaal a seguir las operaciones el general ruso Gourza...

La reina Victoria

La reina Victoria ha marchado a Osburno a pasar la fiesta del año nuevo. Tristes impresiones Londres 29.—El general Joubert llegó al campamento de Colenso...

Cierres de Bolsas

Table with 2 columns: Madrid 29, 4 t. and prices for various securities like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

En los días 2 al 5 del próximo mes de Enero se verificará en la villa de Baeojo la cobranza voluntaria del primero y segundo trimestre de consumos del corriente año económico.

El obispo de esta diócesis, señor Spínola, ha concedido licencia para que pueda publicarse en Jerez de la Frontera una revista piadosa que llevará por título 'El Servicio Hospitalario'...

La condesa de Fuentelara, con sus hijos y marqués de Astorga, se proponen pasar en esta una larga temporada. Los señores de la señoría doña Laura Pardo, hija de los condes de Via Mannel.

El próximo domingo, y el lunes día primero de año, tendrán lugar en el teatro Cervantes dos grandes funciones, en las que tomarán parte don Pedro Delgado y don Manuel Ballósteros.

Adolfo Mayorga, habitante calle Unión, número 1, nos manifiesta no ser cierto que haya estado en la prevención civil ni en la cárcel a consecuencia de un escándalo en la calle Rubens.

El presidente del Circolo militar ha en viado hoy al gobernador civil para que éste le reparta entre los Centros benéficos 1 000 pesetas. El señor Leguina ha distribuido dicha cantidad entre el Hospital provincial (para la sala de Santa María Magdalena)...

La ordenación de pagos de la Junta de Clases pasivas ha remitido a esta delegación de Hacienda dos órdenes de consignación, una con la pensión anual de 1.125 pesetas a favor de doña Aurora Lagier Alaguer, hermana del comandante don Ramón Lagier Gomez...

Las agencias ejecutivas de Los Corrales, Baeojo y Villanueva del Río sacarán a subasta en los días 4, 5 y 6 del próximo mes de Enero, respectivamente, para anagajar, varias fincas cuyos dueños son deudores al Estado por cuotas de contribuciones.

Los días 31 y 1.º de Enero próximo se verificarán en la dehesa de Tablada por la Sociedad de Tiro de Pluchones tiradas de ensayos.

El conocido aficionado a toros don Federico Escobar ha iniciado una suscripción entre los socios del Circolo taurino con objeto de socorrer al banderillero José Sánchez Negrón, que se encuentra gravemente enfermo.

La policía ha detenido esta tarde a Juan Jiménez Ruiz, que penetró en la casa número 4 de la plaza de la Encarnación, esquilando la habitación del piso principal para apoderarse de varios objetos que allí existen.

La Gaceta llegada hoy publica las siguientes disposiciones: Presidencia.—Real decreto resolviendo a favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el capitán general de la Coruña y el juez de primera instancia de Prentedennu.

El Boletín Oficial de hoy publica las siguientes disposiciones: Ministerio de la Guerra.—Ley disponiendo la edad que han de tener los mozos para entrar en el ejército.

Movimiento de viajeros: Ha regresado de Lebrija el diputado provincial don Cristóbal Vique y Salcedo. Han salido hoy para Cadix las señoras don Manuel Elizagutire y Marquina.

Desde las dos a las cuatro y media de la tarde ha estado reunida en la casa del jefe local del partido liberal señor marqués de Paradas, la comisión organizadora del dicho partido en los pueblos de la circunscripción. El señor Atienza se mostró satisfecho de la conducta y trabajos de la dicha comisión organizadora...

Nueva colección en paños de algodón y seda con bonitos puños y tela superior desde 2 pesetas hasta los de más gusto y elegantes. La Numancia, Sierpes, 62.

Planos a plazos por el precio del alquiler. Precios al centavo nuncos vistos. Cambios y reparaciones. Francos, 28.

El tan acreditado Bazar Villa de Madrid, ofrece a su distinguida clientela y al público en general una sección extensísima de juguetes caprichosos para niños, desde dos reales en adelante, para las festividades de Navidad y Reyes.

Nueva España, Moreno y compañía. Francos 22 y Mercedes 13 y 15.—Grandes rebajas de precios en todos los artículos por fin de temporada.

Corbatas inglesas última novedad, todas formas, Herrera y Camacho, Gallegos, 24. Especialidad en camisas para ciclistas.

Estómago Artificial. Preciosos juguetes para regalos de Reyes. Gran surtido y economía. M. Perez, Sierpes esquina a Gallegos.

Participamos a los señores médicos que el aparato Atmático Valenzuela para las inhalaciones de azoe, natol, ácido ósmico y demás medicamentos asimilables para la cura directa y local del aparato respiratorio por saturación del aire inspirado...

Los placeres mundanos, banquetes, bailes, teatros, acababan por producir inencontrable la letargia, movimientos febriles, alteración de las funciones digestivas. Para cortar estos accidentes, las Cápsulas de Quinina de Pelelier son maravillosas; dan al momento nuevas fuerzas.

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Quiso Chico RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA

PETIT FORNS Restaurant y Pasteleria SIERPES, 78 PLATOS DEL DIA PARA MAÑANA Solomillo a la bretona Perdiz a la cazadora

LOZANO vende para regalos a señoras relojes de acero con iniciales o nombre grabado y cadena oro-débil.

La Vigilancia y Seguridad Mercantil de Barcelona Director Daniel Freixa y Martí Centro de informes comerciales GESTION Y COBRO DE CREDITOS Sucursales MADRID, Preciados, 8. BILBAO, Correo, 22. En Sevilla O'Donnell, 7, 2.º.—Teléfono, 126

Subasta de casa El día 5 de Enero próximo, a las una de su tarde, se verificará ante el notario don Juan Ordóñez y Delgado, en su oficina situada en la calle García de Vinuesa...

Nuestros Telegramas Agencia Mencheta Igualdad de ventajas Madrid 29, 8 m.—Se dice que por el nuevo tratado entre España y los Estados Unidos...

TRIBUNALES

Un pleito.—En la Sala de lo civil ha continuado la vista del pleito comenzada ayer, informando el letrado don José García Guerra.

Un jurado.—En la sección tercera y con intervención del juzgado de Osuna, se ha visto una causa por el delito de robo, contra María Antonia Pérez Cascojosa y Asunción Portillo Cascojosa.

El hecho.—Aparece que las procesadas vivían con Encarnación Moreno, a la que le sustrajeron 104 pesetas, una sortija de oro, una cadena de plata y una sábana, froturando para ello un arco y un bal en que estaban guardados dicho metalico y efectos.

Las procesadas han sido defendidas por los abogados don Juan María Romero y don Antonio Montell, sosteniendo el primero que no existen pruebas para condenar a su defendida Antonia Pérez, y el segundo, que su representada recibió los objetos de manos de una niña de seis años, hija de la otra procesada, y estimaba que solo era autora de un delito de hurto.

El fiscal pidió que se le impusiera a cada una dos años, 11 meses y 11 días de prisión, por calificar el hecho como un delito de robo.

Practicada la prueba, se suspendió el juicio a las tres de la tarde, reanudándose a las tres y media, modificando el señor Montell en el sentido de que se absolviera libremente a su defendida, haciendo el fiscal y defensas los informes de hecho y el resumen el presidente de la sección señor Villanueva.

Los Jurados dieron veredicto de inocuidad y la sección de derecho dictó sentencia absolutoria.

Sentencia.—Se ha fallado la causa del juzgado del Salvador, seguida por lesiones, contra Juan José Rodríguez Gallego y José López Saucedo, condenando a cada uno a dos meses y un día de arresto mayor.

Puerto de Sevilla

Marcas del día 30

Luna llena el 17 de Diciembre a las 17 madrugada. Cuarto menguante el 9 a las 8'38 de la mañana.

Sole el sol a las 7'12; pónese a las 4'51.

Barra: Primera pleamar, 12'28 mañana; segunda, 12'53 noche. Primera bajamar, 6'23 mañana; segunda, 6'48 tarde.

Primal: Primera pleamar, 1'83 mañana; segunda, 1'58 tarde. Primera bajamar, 7'48 mañana; segunda bajamar, 8'9 noche.

La Mata: Primera pleamar, 2'53 mañana; segunda, 3'18 tarde. Primera bajamar, 9'78 mañana; segunda, 9'38 noche.

Lisa: Primera pleamar, 3'28 madrugada; segunda, 3'53 tarde. Primera bajamar, 9'46 mañana; segunda, 10'11 noche.

Borrego: Primera pleamar, 4'08 mañana; segunda, 4'33 tarde. Primera bajamar, 10'31 mañana; segunda, 10'56 noche.

Coria: Primera pleamar 4'33 mañana; segunda, 4'58 tarde. Primera bajamar, 10'59 mañana; segunda, 11'24 noche.

Puerto Parra: Primera pleamar, 5'3 mañana; segunda, 5'28 tarde. Primera bajamar, 11'24 mañana; segunda, 11'49 noche.

Sevilla: Primera pleamar, 5'38 mañana; segunda, 6'3 tarde. Primera bajamar, 12'2 mañana; segunda, 12'27 noche.

Movimiento de buques en el puerto de Sevilla:

ENTRADAS.—Vapor español Cabo Nao, con carga general, procedente de Marsella y oscales; balandra San José, con carga general, procedente de Aguilas (Málaga).

SALIDOS.—Vapor español Guadalquivir, con pasaje y carga general, para Bonanza.

DESPECHADOS.—Vapor español Goya, de 756 toneladas, capitán Barcáiztegui, con carga general, para Liverpool y Glasgow; vapor inglés Starleyhall, de 610 toneladas, capitán Thomsson, con carga general, para Cádiz y Leith; vapor inglés Ruabón, de 2 004 toneladas, capitán Renouf, con mineral de hierro (Cerro) y naranjas, para Glasgow.

Movimiento de buques en Bonanza hasta la puesta del sol:

Esta mañana a las diez y treinta el vapor Cabo Nao.

Salieron a la mar el vapor Cabo Espartel a las ocho y 55 de la mañana, y a las diez y 30 de la misma el vapor Cabo Ortelag.

NOTICIAS.—Han quedado fondeados en nuestro puerto los vapores españoles Fortuny, Cabo Nao, Millán Carrasco, Aznarfara che y Calderón ingleses Glenmore Ruabón, Monkshaven, Dale, Lizzie y Starleyhall; noruego Hiso, y danés Martha.

—Hablando terminado de cargar mineral hierro (Cerro), el vapor inglés Ruabón, ha comenzado a embarcar naranjas.

—Durante el día actual ha estado alijando maquinaria el vapor inglés Monkshaven.

—Ha comenzado a siljar la grúa que conduce el vapor inglés Lizzie, para los materiales de los ferrocarriles de M. Z. A.

—Hoy se han efectuado en esta Aduana los ingresos que siguen: Por la renta de Aduanas 27 658'26 pesetas, por el 20 por 100 de recargo 1 465'08 y por otros impuestos 1 603'81. Total 30 727'15 pesetas.

El rey de los "sportmen" ingleses

La muerte del duque de Westminster, anunciada por el telégrafo, ha sido recibida con sentimiento, no solo en la sociedad inglesa, donde tenía el difunto gran significación, sino en los centros deportivos de la Gran Bretaña y del Continente.

El duque, además de ser el hombre más rico de Londres, era un gran sportmen. Sus cuadros figuraban en primera línea en Inglaterra, por las brillantes victorias que tenía en su activo.

Los caballos del rey de los sportmen, como llamaban al duque sus admiradores, habían ganado el gran premio del Derby, en las carreras de Empson, en 1880, 1882 y 1886.

Verdad es que el noble inglés podía poseer los mejores caballos del mundo, y que disponía de una de las mejores fortunas del Reino Unido.

Era arohmillonario. No solo tenía una inmensa cantidad de valores mobiliarios, sino también extensísimos dominios en Cheshire y Flintshire, sin contar la casa que poseía en Londres.

Había sido individuo del Parlamento desde 1847 a 1868, habiéndole concedido Gladstone, en 1874, el ducado de Westminster, título que ostentaron por primera vez los Grovesnor en tiempo de Guillermo IV, y de los cuales era descendiente el actual duque.

La magnífica galería de cuadros existente en el palacio del duque de Westminster pasará íntegra, por disposición testamentaria, a la National Gallery, de Londres.

En esa galería figura el original cuadro que hizo colocar el padre del difunto duque por una extravagancia de millonario, entre dos valiosísimas obras de Rembrandt y Gainsborough.

Trátase de un billete del Banco de Inglaterra de 40.000 libras esterlinas, encerrado en un sencillo marco de nogal.

Dicho billete es el único de esa cantidad emitido por el Banco de Londres, y se ha primeramente grabado.

Hecha los famosos caballos de carrera del duque de Westminster, su rival en el mundo eípico el duque de Portland, vencedor del Deby en 1888 y 1889.

Diario taurino

Durante la anterior temporada se han verificado en la plaza de Cartagena cuatro corridas de toros y de novillos.

En las primeras tomaron parte Guerrita, Bonarillo, Fuentes, Villita, Dominguito y

Parral, que estoquearon reses de Muruve, Cámara, Burga y Martínez, y en las novilladas Agobeño y Gallico, que mataron reses de Oloro y Trespalacios.

En la de Murula se verificaron cuatro corridas de toros y 12 de novillos, lidiándose 84 reses de las ganaderías de Veragna, Cámara, Ibarra, Carrero, Hernandez, Parral, Muriel, Oloro y Mira.

Tomaron parte en las corridas de toros Guerrita, Jarama, Rovert, Bombita, Conejito, Villita y Parral, y en las novilladas Valentin, Alvarado, Caballero, Navarito, Almanseño, Machaquito, Lagartijo, Manchiquito, Bombita chico, Murcia, Pretel, Bonifa, León, Templado, Llaverrito y Seremito.

Además se verificó una corrida la noche del domingo de Resurrección en el teatro del Villar, lidiándose reses de Alcas, que estoquearon Torerito, Boto y Litri.

—Ha sido ajustado para torrear en Barcelona dos corridas de toros el diestro Joaquín Hernandez, Parral.

Boletín comercial

Mercedo de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Lists various grain types and their prices.

Yoros, 84 a 85 fanega; Zaina, 26 a 28.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 7 bueyes, 6 vacas, 2 novillos, 5 uteros, 4 orales, 15 añeos, 1 ternera, 35 carneros, 0 machos, 0 ovejás, 0 cabras.

Precios para el entrador: Toros, bueyas y vacas de 1'60 a 1'75; novillos, uteros, orales, añeos y terneras de 1'75 a 2'00; carneros, machos, ovejás y cabras de 1'80 a 1'85. Precios al público: Reses mayores de 1'80 a 2'20; ternera de 1'80 a 2'00; cordero, macho, oveja y cabra de 1'20 a 1'60.

Mercedo de aceites. Existencia anterior 2500. Entradas hoy, 3800 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 25 1/2 a 41 1/4.

Matadero de cerdos. Existencia anterior, 289. Entrados en este día, 74. Han salido: Para el consumo, 75. De tránsito 0. Quedan para el inmediato día, 288. Precio por pesetas de 1'42 a 1'48.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—Santo Tomás Cantuariense, obispo.

Santo de mañana.—La Traslación de Santiago, apóstol, y San Sabino, obispo.

Liturgia.—El oficio y misa son de la Traslación de Santiago, apóstol, rito doble mayor, color encarnado.

Cultos.—Misa cantada de la Virgen a Nuestra Señora de los Reyes en su capilla y a Nuestra Señora de la Antigua, a las ocho de la mañana en la Catedral y a las ocho y media a Nuestra Señora de las Aguas en la parroquia del Salvador.

—Fundación mañana en la parroquia de San Lorenzo, estando el parral de cargo de don Antonio Rodríguez Ibañez; y por la tarde continúa la novena al Señor del Gran Poder, predicando don Bartolomé Romero Gode.

—Salvo y letanías cantadas en las parroquias y algunas iglesias.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la Iglesia de San Buenaventura.—Indulgencia plenaria visitando la imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la santa Iglesia Catedral, como todos los sábados.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de M. ROZAS EN SEVILLA

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Linea regular de vapores

Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas mensuales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal entre Bayenne y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

GRAN TINTORERIA A VAPOR

Casa fundada en 1852

E. Adema y Comp., sucesores de Tzastet ESCRITORIO Y FABRICA, BAZAN, 9

Sucursal, GERRAJERIA, 3, Sevilla

Especialidad en limpieza en seco sobre trajes de esmaltes, señoras y niños. Blanqueo de coberteras de lana y algodón. Tintura en negro y en colores sobre seda, lana, algodón, trajes y telas de muelles. Limpieza de guantes. Blanqueo y tintura en negro y en colores sobre plumas para sombreros.

Precios módicos

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR 18 Y 20

MADRID

Advertisement for VINO NOURRY. Includes an image of a bottle and text: 'A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.'

IMPRENTA DE

El Noticiero Sevillano

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, carteles de teatros, cartellinos de toros, prospectos, estadios, listines, convocatorias, esquelas, folletos, libros, etc., etc. para lo cual cuenta con personal y maquinaria suficientes, lo que le permite hacerlos a precios más económicos que ninguna otra casa.

Cristales planos de todas clases y tamaños, espejos especiales para monteras y de color para vidrieras. S. Castellano, Puente y Pelón, 12.

Se arrienda un piso principal en Aré 23, y uno bajo en Gravina, 84. Luchana, 29, dan razón.

Se arrienda la casa calle de San Agustín, número 8, con agua, fachada, vistas y cochera a la calle Miguel de Cervantes y plaza del Museo, en solas posadas diarias.

El que deseara comprar pantalones de marango chino de todos tamaños en Alcala de Guadaíra, calle Marina, núm. 120 dan razón.

Farmacia. Habiéndose retirado su dueño del ejercicio de la profesión, para atender al restablecimiento de su salud, se vende una de reciente construcción en Palma del Rio, provincia de Córdoba. Para informes podrá dirigirse los que los deseen a D. Estanislao Velasco Fabón en dicho punto.

Se arrienda la casa núm. 12 de la Plaza de Santo Tomás, con dos habitaciones, cocinas, patio, lavadero y azotes. Dan razón A. bade, 81.

Se arriendan las casas Castellar, 37 y Matías, Gato 23 y una accesorio en calle Ortelag, núm. 6. Razón, Diquito 10.

Para GEROVA, LIORNA, NAPOLIS, MESSINA Y PALERMO.—El vapor holandés CERES

saldrá del puerto de Cádiz el 12 de Enero. Admite carga pa a dichos puertos y a flete corrido, con comisionados directos, para Trieste, Fiume, Tania, Malta, Alejandria, Pireo, Constantinopla, Salónica, Gálcia, Braila, Batuman y Mag Negro como tambien para puertos de Rumania, de las Indias neerlandesas, de China, Japon y posesiones inglesas.

Consignatario, D. Cesar Loventhal, Aduana, 8, Cádiz.

BIBLIOTECA

El Noticiero Sevillano

Table listing books for sale or rent, including titles like 'La muerte en vida', 'La condena de Rahón', 'El que deseara', etc., with prices.

CONSULTA DE Malos Especiales de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.—BARBETA MEDICO-AMERICANO

Alcala, 23, 7. (Calle Calatrava) VENERO, IMPOTENCIA, ORINA

CURA EN 2 DIAS. Blenorrea (Rujos). Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, Higos, chaneros, verrugas. Pomada Koch, 3 pías. Para hemorroides de la sangre, las Fiebras Depurativas, 3 pías. Venta boticas y Gabinetes Médico-Agrícolas, Alcala, 23, 7, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranas.

Para AMSTERDAM el vapor holandés OBERON saldrá del puerto Cádiz, del 5 al 8 de Enero.

Admite carga para dicho puerto, Rotterdam, Hamburgo, Bremen, Moscú, San Petersburgo, Danzing, Konigsberg, Stettin, Amberes y otros puertos y puertos del interior de Alemania, Polonia, Bélgica, Dinamarca, Suecia, Noruega, y Rusia, como tambien para Nueva York, Baltimore, Filadelfia, Milwaukee, Chicago, Batavia, Samarang, Soerabaya, Padang y otros puntos de las Indias Orientales y Occidentales con conexiones directas.

Consignatario D. Cesar Loventhal, Aduana, 8, Cádiz.

Hallar exquisito. En el almacén de ultramarinos calle Marqués de Taxis, número 6, se ha recibido una remesa de los renombrados bouquetiers de Málaga, en los dos de un kilo y al precio de nueve reales cada uno.

POISON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

A los pocos momentos vió llegar, por el extremo opuesto del camino, una mujer que se acercó al carterero.

El campesino, impulsado por la curiosidad, se detuvo sin perderle de vista.

El carterero entregó una carta a la señora, quien la tomó, pero sin abrirla inmediatamente.

El carterero continuó su camino, pero en vez de dirigirse hacia el castillo, tomó por un sendero que conducía a un cortijo no lejano de aquel sitio.

Mathurin vió entonces que la señora, separándose del camino, pasaba por una brecha abierta en el seto y se internaba en un campo.

—Esa debe ser alguna carta de amor y se propondrá leerla ocultamente, pensó el bribón, continuando su camino, pero sin perderla de vista, lo que le permitió observar que de pronto oía de espaldas, quedando inmóvil en el suelo.

—¡Ah! ¡Buena la hemos hecho, a fe mía! murmuró Mathurin, apresurando el paso y dirigiéndose hacia aquella mujer.

—¡Calle! exclamó cuando estuvo a su lado. ¡Si oíero que es la dueña de la Lorgerie!

En efecto, aquella mujer era Catalina, que acababa de sufrir un desvanecimiento al leer la carta de su hijo Iván.

Mathurin llamó y movió a la princesa; pero al ver que esto era inútil, la acercó a un arroyo que pasaba por allí cerca, y co

giendo agua con las dos manos, se la arrojó con fuerza al rostro.

Al cabo de un cuarto de hora de repetir esta operación, la princesa recobró el sentido, é incorporándose de pronto, dirigió al joven campesino una mirada de sorpresa.

—¿Quién sois? le preguntó.

—Dispensad, dijo Mathurin, pasaba por allí... y...

La carta de Juan estaba en el suelo. Catalina la cogió con viveza, arrugándole entre los dedos. Luego, mirando a Mathurin, le dijo:

—¿Sabes leer?

—Un poco.

—De manera que...

—¡Oh! No temáis nada, señora, no he tocado siquiera ese pedazo de papel, contenté el labriego.

La princesa sacó del bolsillo una moneda de oro y se la entregó a Mathurin, diciéndole:

—Ten y vete.

—¡Vaya! murmuró el joven con ingenuidad, no es mal jornal el que gano hoy.

—¿Por qué preguntó la princesa.

—Ya me han dado una ignia, esta mañana, dijo Mathurin contemplando la moneda de oro.

—¿Quién te la ha dado?

—La señora del castillo, de Plonesnel. La princesa dió un gran golpe ahogado. Olimpia no se habia, pues, embarcado con el príncipe.

sonólez, sacó la carta del bolsillo y se la entregó a Catalina, que estaba pálida y temblorosa.

La vizecondesa de Gondico, al entregar la carta a Mathurin, sabía perfectamente lo que hacía, pues aún cuando, sin duda, no había previsto que el joven iba a entrar a la princesa desvanecida en un campo próximo a la Lorgerie, no se le ocurría que aquel papel iba a caer en manos de Catalina.

Como se va a ver, aquella carta no tenía otro objeto que el que acabamos de indicar. Mathurin, como hemos dicho, entregó el pliego a la princesa, que al recibirlo se estremeció.

—Está bien, dijo haciendo un esfuerzo para dominar su emoción. Puedes marcharte.

—Es que hay contestación, dijo el labriego.

—¡Ah!

—Y la prueba de ello es que la señora me ha dicho que cuando volviere me daría otra moneda de oro.

—¡Pues bien! contestó Catalina entregando otro luis a Mathurin. Aquí la tienes y puedes marcharte. El príncipe está a tu lado y enviará la contestación cuando regrese.

El campesino sin preguntar más, se marchó corriendo.

La emoción que Catalina sintió entonces fué tan grande que tuvo que sentarse en el borde de una zanja.

La princesa daba vueltas entre las manos a la carta, sin atreverse a abrir a.

No obstante, aquel pliego constituía una prueba de que no era Olimpia la mujer que se había embarcado con el príncipe en el buque portugués.

La vizecondesa no se había movido de Plonesnel y escribía al príncipe.

¿Qué podía decirle? Los celos se impusieron al fin.

Estaba sola, en medio del campo, y Mathurin se había alejado. Nadie podía verla.

—¡Ah! ¡Quiero saber! exclamó, rompiendo bruscamente el sobre.

Una vez abierta la carta, leyó lo que sigue:

«Mi muy amado Cartahut: Bien sabía que ibas a perdonarme. Has sido implacable para todos los demás... pero a mí, acaso la que más culpable, me has perdonado.

«Es perdón es mi suplicio. Prefiría tu odio a tu perdón; la muerte a la vida.

«¡Ah! sin saberlo te has vengado cruelmente, Cartahut, hombre implacable que olvidaste arrancarte el corazón, débil en apariencia, pero en realidad de hierro; vengador incompleto a quien he visto llorar... en el mismo momento en que acercabas a tus labios un vino infernal.

«Después de veinte años, he pasado una noche en tus brazos, la noche de las despedidas... y he encontrado en tí a mí Cartahut de otro tiempo, al que amé, haciéndole luego traición.

«Cartahut, te lo repito, tu venganza es completa desde el momento en que has creído perdonarme, porque ahora te amo.

«Si lo que me has dicho en Nantas es verdad, esta noche debes haber regresado a la Lorgerie... por eso te escribo.

«Ma arde la cabeza; mi corazón delira... te amo... Pero me matarás ¿no es cierto? Porque vivir ahora, después de haberte reconquistado y perderte de nuevo, es cosa superior a mis fuerzas.

«He sido la más culpable. Merezo un castigo espantoso, inaudito, algo horrible como el alma que tuve en otro tiempo.

Ese castigo te lo pido de rodillas... porque te amo.

«¡Oh! ¡Bien ves que estoy loca!...»

Catalina Mickaloff no acabó la lectura. Estrujó con indignación la carta y la tiró al suelo.

Ente aquel farrago de incoherencias se le presentaba una cosa clara, indudable, terrible...

El príncipe había concedido a Olimpia una noche. Le había, pues, hecho traición a ella.

Amaba, por consiguiente, a aquella mujer.

Poco rato antes Catalina había caído desvanecida, pero ahora se erguía altanera, violenta, implacable.

La sangre cártara que circulaba por sus venas bullía con fuerza, dominando sus tentos de mujer civilizada.

Catalina volvía a ser en aquellos momentos la mujer salvaje de las estepas.

Entonces hizo un juramento parecido al que había hecho ya la vizecondesa.

—Es preciso que mate a esa mujer, se dijo. La princesa regresó a la Lorgerie, y trayendo una pluma escribió a Iván un despacho que no contenía más que esta sola palabra: Vuelve.

La hora de las debilidades había pasado. Catalina esperaba ya la hora de las venganzas...

XXXVII

Mathurin Legaloo se alejaba entronando a campo traviesa en dirección a Plonesnel.

El campesino de Dol estaba contentísimo, haciendo sonar entre sus manos las monedas de oro.

Además, en aquellos momentos, a la alegría de la ganancia, se juntaba para él la del corazón.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Sevilla', 'Puera', 'Extran', 'EL PAQ', 'Oficin', 'pe qu', '16', 'n', 'vi', 'ca', 'm', 'El', 'es el', 'PUBLIC', 'M', 'Real', 'Edi', 'Pr', 'Ten', 'que m', 'de los', 'claros', 'son pr', 'public', 'propia', 'adajar', 'Begu', 'de Cor', 'cia no', 'espei', 'doras', 'Inglat', 'oficial', 'en la', 'es ob', 'el pon', 'locada', 'de un', 'exacto', 'el hec', 'Pues', 'ropes', 'vaal', 'landes', 'ingles', 'e vol', '